

七日 |

天干物燥
谨防“上火”

宋澎

11月11日中午,正在贵阳开会的一位山东体育记者对另一位同乡说:“济南体育中心又着火了!”“不会还是那个体育馆吧?”老乡一脸惊愕地问。

山东媒体之所以谈火色变,是因为在今7月27日北京奥运会开幕前夕,正在兴建的第十届全运会主要赛场之一,济南体育中心体育馆曾因焊接操作不当失火,大火燃烧了数小时之后才被扑灭。时间刚刚过去3个多月,全运会场馆如果再次失火,多少有些“黑色幽默”。不幸的是,这次着火的还是那座体育馆,而且,从照片上看,失火的部位依然是顶部……

据记者了解,因为布有大量管线、设备,使用大量新型材料,现代化体育馆的顶棚部位,在整个体育馆的造价中占有相当大的比重。连续两次失火,对于该体育馆的顶部结构造成的损失不用说也能想象出来。上次失火可以说是操作失误,这次失火该算谁的?

天干物燥,尚需防火,这么大的一个工地连续失火,恐怕不能算作天气原因吧?

最近一周,频频“失火”的还有北京国安足球俱乐部。本月10日,俱乐部向中国足协递交了一份内部处罚决定:宣布将前国脚、主力后卫张帅下放到预备队,并取消其2009年联赛注册资格。正当媒体猜测国安俱乐部为何如此大动肝火的时候,被处罚的张帅以更大的火气宣布退役。

事情闹到这个地步,外界却至今搞不清整个事件的真正原因。足球界的透明度可见一斑。

最近,国安俱乐部的战绩不错,但事情也是不断。在本月12日举行的中超联赛第27轮国安主场对天津泰达的比赛中,双方发生冲突,场面险些失控。事后人们从中国足协的处罚决定可以看出,事情的起因主要是由天津队的谭望嵩引起的。但是主场球迷的表现也实在有损北京形象。

上周“火”大的还有NBA的火箭队,他们在13日对太阳队的比赛中,和太阳队发生集体摩擦。表面看这是因为对手的恶意犯规引起的,实际上却是在接连几场球打得不顺之后,全队急躁心理的反映。

天虽干,切勿急躁,更须防“火”。



11月16日,广东东莞银行队被授予上赛季总冠军戒指。
新华社记者刘大伟摄

男篮喜戴总冠军钻戒

本报讯 2008年11月16日,2008-2009赛季CBA联赛全面打响,上赛季冠军球队广东队在与福建队的比赛之前,如期领到了CBA中国篮球戴梦得至尊钻戒。

比赛开始前,中国篮协为卫冕冠军举行了一个盛大的加冕仪式。广东队的队员们从颁奖嘉宾手中接过了象征着CBA最高荣誉的总冠军钻戒。广东队的主力队员朱芳雨以及李春江作为上赛季总决赛最有价值球员和最佳教练员获得者,也分别领到了属于他们

的荣誉奖杯——MVP奖杯和最佳教练奖杯。

据了解,2004-2005赛季,戴梦得公司第一次为CBA联赛打造“中国篮球至尊钻戒”,广东队力压群雄,斩获当年的总冠军,成为CBA历史上第一支戴上总冠军钻戒的球队。

(刘君)



11月16日,朱芳雨作为上赛季最有价值球员获得金牌。
新华社记者刘大伟摄

国足选帅宜早不宜迟

■本报记者 李元浩

自本月14日被某媒体爆出新一届国家队过渡主教练已经确定为王宝山后,无论是王宝山本人还是中国足协的相关官员,在近两天都被媒体的轮番询问“烦”得够呛。这边却是媒体报道言语确凿似是板上钉钉;那边却是当事人遮遮掩掩矢口否认——本应该公开透明的国足选帅硬是被整成了“雾里看花”,一时间流言四起。今天,记者从足协了解到的情况是,目前新一届国家队的主教练选拔已经有了最后的候选名单(当然还只是临时主帅)。但考虑到目前联赛正处于收官阶段,国家队选择主教练有其规范的程序,我想“在这个时候确定新主帅有点给俱乐部方面添乱,因此目前还不适宜决定和对外公布”(某足协官员语)。

其实,任命国足主帅与平稳进行联赛等事情并无冲突。面对在明年初就将开战的2011年亚洲杯预选赛,留给国足选帅和重组的时间已经不多了。当伊拉克、阿曼等同样无缘南非世界杯的亚洲球队早已展开新一轮备战时,中国男足却还在为什麼时候宣布一位过渡主帅而犹豫不决。中国足球难道还要重复一次输在“起点”的错误?

式的外籍主帅上任之前,先选择一位本土教练担任过渡主教练,以率队备战明年的亚洲杯预选赛。

据悉,中国足协的临时主帅选择范围涉及10余名国内教练,其中包括沈祥福、贾秀全、成耀东等在任的中超球队主帅,也包括王宝山、殷铁生、高洪波、吴金贵等暂时没有在一线的教练员。据中国足协新闻官董华透露,目前新一届国足临时主帅的人选还在讨论之中,王宝山是人选之一,按照程序,新任国足教练组成员产生后,还要经过教练委员会讨论后,才能最终走马上任。记者获悉,新一届国家队的临时主帅及教练组人选将在本月底中超联赛结束后出炉。

新国足树旗备战刻不容缓

虽然国足的新主帅尚未最终确定,但国家队的新一轮组建及备战工作却不能再拖。自从6月份被淘汰出10强赛之后,中国男足就处于一种解散状态。由于在长达5个月的时间里没有组队,没有一场国际比赛,中国男足的最新世界排名已经下滑到第98位,创下历史新高。对于已经无缘2010年南非世界杯的中国男足而言,2011年亚洲杯是近三年中的唯一一项国际大赛。而亚洲杯预选赛将在明年1月份打响。相对于日韩等其他亚洲强队,中国男足的新一轮备战无疑又慢了好几拍。尽快确定教练组人选并组队备战,是中国男足目前的首要任务。

据了解,亚足联规定的递交亚洲杯参赛大名单的截止日期是12月14日。而中国队的头两场预选赛将是在明年1月客场对阵叙利亚队和在主场迎战越南队。由于目前国家队教练组尚未确定,使得新一届国足的人员名单也迟迟难以产生。对于新一届国家队的“树旗”,足协方面给出的时间是在12月初。届时,中国足协将会先制订出一份40到50人左右的大名单,再由新任教练组决定最终的报名队员。

至于中国男足的新任洋帅,中国足协将在中国队打完前两场预选赛后全面展开选拔。如果一切顺利,当中男足在明年11月展开第三场亚洲杯预选赛时,率领中国队的将会是一位“洋面孔”。
(本报北京11月16日电)

火箭、网队
双双获胜

本报讯 北京时间11月16日,在NBA常规赛中,休斯敦火箭队和新泽西网队双双客场取得胜利,火箭队以91比82击败同一赛区的黄蜂队,网队119比107战胜老鹰队。中国球员姚明和易建联分别为各自效力的球队得到21分和4分。

火箭队在前一天的比赛中刚刚被缺兵少将的马刺队在最后时刻逆转,球队两大核心姚明和麦蒂发挥欠佳,全队士气低迷。在客场挑战黄蜂的比赛中姚明和麦蒂状态终于好转,其中姚明21分6个篮板,麦蒂18分9个篮板,阿泰斯特也得到全队最多的7次助攻。此役之后,火箭队目前6胜4负暂列西部联盟第4位。

在另一场网队对老鹰队的比赛中,中国球员易建联发挥一般,全场6投2中得到4分和6个篮板。本场比赛网队两天来第二次击败老鹰队,在前一天的比赛中,网队主场苦战取得胜利,易建联仅得2分。目前网队的战绩为4负5胜。
(喜子)

特别关注

冠军归属“逆转”做主
——中超联赛第28轮综述

■本报记者 李元浩

寒风瑟瑟,中超赛场刮起阵阵“逆转风”!11月16日,本赛季中超联赛第28轮比赛全面展开。正在为联赛冠军展开激烈竞争的鲁能两强,在深圳比赛中均出现了终场前逆转的戏剧性场面——山东鲁能客场被深圳上清饮队逆转,而主场作战的上海申花则逆转战胜了长春亚泰。这样来,在联赛还剩两轮的情况下,鲁沪两强再次出现同分局面,本赛季的中超冠军之争愈演愈烈。

上轮在4比0领先的情况下被辽宁队追平,上海申花和山东鲁能的积分差距已经拉大到3分。正当人们都以为申花已经无缘联赛冠军的时候,上海人却在本轮比赛中牢牢把握住了机会。主场迎战卫冕冠军长春亚泰,上海申花在最后一搏。比赛的进程可谓一波三折,在经历了一个平淡的上半场后,比赛在下半场高潮迭起——先是亚泰两次攻破申花大门,以2比0领先。被逼入绝境的申花大举反击,孙吉、邵林和成亮连追三球,以3比2上演逆转好戏。

在同时开赛的另一场比赛中,山东鲁能就没有申花这般幸运了。本轮客场挑战深圳上清饮,是典型的争冠球队与保级球队间的遭遇战。两队的进球如梅花间竹一般,在吕征两度为鲁能将比分追平后,此前曾在鲁能效力多年的老将宋黎辉成为“关键先生”。正是他在补时阶段的进球,令山东鲁能遭遇“突然死亡”。3比2的比分,使得山东鲁能提前登顶的梦想破灭,也使得深圳队的保级前景看好的。

在争夺亚冠资格的几场比赛中,北京国安客场2比1力克青岛中能,取得了本赛季的第5场客场胜利,也暂时巩固了积分榜第三的位置;天津康师傅则以2比0击败辽宁宏运,将对手向降级的深渊又“推”了一把;陕西中新则在客场1比1战平长沙金德,止住了连败颓势。由于京、津、陕三队目前相互间只有不到3分的差距,因此三队围绕着联赛第三名的竞争也将愈加激烈。

本轮其余比赛中,浙江绿城1比1战平大连海昌;成都谢菲联和广药中1比1握手言和。

本轮过后,上海申花以净胜球优势暂居积分榜第一,和山东鲁能的冠军争夺很有可能将延续到最后一轮才能见分晓。保级方面,大连、深圳和辽宁将争夺两个保级资格。上轮获胜后刚喘了一口气的大连海昌再度告急。虽然目前大连队的积分比深圳和辽宁都高,但大连人将在最后两轮比赛中接连对阵上海和天津两强,保级前景不容乐观。



德约科维奇首捧网球大师杯

11月16日,塞尔维亚选手德约科维奇在颁奖仪式上举起奖杯。当日,2008上海网球大师赛在上海旗忠森林网球中心落下帷幕。在男子单打决赛中,塞尔维亚选手德约科维奇以2比0战胜俄罗斯选手达维登科,首次捧起大师赛奖杯。

新华社记者凡军 摄



11月16日,中国选手黄影(前右)在比赛中进攻。
新华社记者郭程摄

国际沙排三亚站中国女选手夺亚军

本报讯 北京时间11月16日,2008国际沙滩排球巡回赛三亚站的比赛全部结束,中国女子组合黄影/张希以0比2不敌世界排名第一的美国选手鲍斯/罗斯组合,获得了本站比赛的亚军。

张希和黄影刚刚配对沙排组合不久,配合还不够熟练。特别是黄影才16岁,上升空间很大。在此前的正赛中,张希/黄影就曾不敌国外一组合。不过此后

的比赛中的配合越来越默契,一路过关斩将闯入四强,在16日的半决赛中,两人的对手是2号种子、美国组合布拉纳/特纳,最终这对组合以2比0击败对手,闯进决赛。两人决赛的对手鲍斯/罗斯则在半决赛中战胜中国的另外一对选手王洁/左曼。

参加本次沙排三亚站比赛的中国选手都是刚刚配合不久的组合。
(龚勇)

欢迎订阅2009年度报刊
告诉你资源在哪里

《中国国土资源报》

国内统一刊号CN11-0259

邮发代号1-22 全年定价348元

《地质勘查导报》

国内统一刊号CN23-0055/G030202

邮发代号1-75 全年定价180元

请到当地邮局订阅

泰山订阅办法

《国土资源通讯》国内统一刊号CN11-4465/D,每册8元,全年定价192元。《中国土地》国内统一刊号CN11-1351/F,每册9.8元,全年定价117.6元。《中国国土资源年鉴》国内统一刊号CN11-4100/P,每册定价255元(含邮资)。《中国地质报》国内统一刊号CN11-3646/F,每册18元,全年定价216元。

联系人:刘金红 刘硕
联系电话:(010)6557891/92/93
传真:(010)66557890
邮政汇款单位:中国国土资源报社发行部
邮编:100034
地址:北京市西城区羊坊胡同甲30号
中国国土资源报社
CHINA LAND RESOURCES NEWS AGENCY

围棋名人战古力迎生死之战

据新华社河南永城11月16日电 近年来在棋坛上呼风唤雨、所向披靡的古力九段,似乎已坐稳了国内的头把交椅;不过,现在他遇到了真正的麻烦。这位中国围棋第一人正为他的“名人”五连冠而战,不过他已面临0比2落后、再输一盘就将被淘汰出局的险境。

永城杯第21届中国围棋名人战五番棋决赛的后三盘比赛预定17日、19日和20日在此间进行。上月先期在北京进行的前两盘争夺中,志在卫冕的古力,出人意料遭到挑战者朴文尧五段的迎头痛击,连丢两盘,从而使得向来平淡的名人挑战赛引起了棋迷浓厚的兴趣。

体操世界杯中国队揽7金

本报讯 北京时间11月16日凌晨,2008体操世界杯德国站的比赛落下帷幕,中国体操选手在本站比赛中发挥出色,获得10个单项比赛中的7枚金牌。其中程菲一人独揽3金。

本次比赛是体操世界杯中的一站,又逢奥运之后,国际许多高水平选手并没有前来参赛。中国队则派出了程菲、何宁、杨伊琳、张宏涛、冯力和严明勇6人参赛。

在今天进行的决赛中,程菲获得了平衡

木、跳马和自由体操三项冠军。但是对于这个成绩,程菲很清楚其含金量不高,“我主要是想找回比赛状态,毕竟本次比赛,许多国外高手都没有参加。”

何宁则在女子高低杠的比赛中获得金牌,她和程菲包揽了此次女子4个项目的金牌。男子组的比赛中,张宏涛、冯力和严明勇分别夺得鞍马、双杠和吊环的冠军。而德国名将汉布钦则获得自由体操和单杠两项冠军,法国选手博哈则在跳马比赛中折桂。
(龚勇)